

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 99 (9227)

ВТОРНИК

27

АПРЕЛЯ

1954 г.

Цена 20 коп.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности, за крутой подъем сельского хозяйства, за неуклонный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1954 года)

Крепить единство народов в борьбе за мир

Первое Мая 1954 года грядущие всех стран встречают в обстановке усиливающейся борьбы народов за прочный мир. Дело защиты мира и безопасности народов берет в свои руки миллионы людей. На базе защиты мира и национальной безопасности объединяются люди разных социальных групп, разных политических и религиозных взглядов. В этом — самый важный итог развития международной обстановки в последние годы.

Идя навстречу 1 Мая — дню международной солидарности трудящихся, дню братства рабочих всех стран, — советский народ шлет горячий привет всем народам, борющимся за мир. Выразая стремление советских людей к миру, ЦК КПСС в своих первомайских Призывах провозглашает:

— Трудящиеся всех стран! Мир будет сохранен и укреплен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца! Крепите единство народов в борьбе за мир, упомогайте и сплочайте ряды сторонников мира!

Да здравствует прочный мир между народами!

Силы, борющиеся за мир, непрерывно растут и крепнут. Международное движение сторонников мира прошло последние великий путь, оказало и оказывает огромное влияние на международную обстановку. Борьба народов за мир уже привела к известной разрядке международной напряженности. Миротворное человечество добилось прекращения войны в Корее; Победа воля миллионов людей к миру, ставшая такой могучей силой, с которой агрессоры вынуждены считаться.

Могучим фактором сохранения и укрепления мира во всем мире является демократический лагерь, объединяющий одну треть человечества и сплавляющий великие идеи пролетарского интернационализма.

— Братский привет трудящимся стран народной демократии, строящим новую социалистическую жизнь, успешно борющимся за дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства, за неуклонное повышение благосостояния народа!

Да здравствует и крепнет нерушимая дружба и сотрудничество народно-демократических стран и Советского Союза!

Несокрушимым оплотом мира во всем мире выступает наша великая Родина — Советский Социалистический Союз. Миллионы людей, следя в эти дни за работой сессии Верховного Совета СССР, еще и еще раз видят, что политика Советского Союза направлена на укрепление мира и международного сотрудничества. Обсуждаемый на сессии Государственный бюджет СССР является бюджетом мира и создания. Поддерживая часть средств нашего бюджета направляется на развитие промышленности, сельского хозяйства, транспорта, торговли и других отраслей народного хозяйства, на дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни советского народа.

Советские люди испытывают глубокую радость в связи с тем, что вместе с Советским Союзом в авангарде борьбы за мир и международную безопасность стоит славная Китайская Народная Республика.

— Братский привет великому китайскому народу, успешно борющемуся за социалистическую индустриализацию страны, за подъем народного хозяйства и культуры, за дальнейшее развитие и укрепление своего народно-демократического строя!

Да здравствует и процветает нерушимая дружба и сотрудничество советского и китайского народов — могучий фактор сохранения мира и обеспечения безопасности народов всех стран!

Лагерь империалистов во главе с реакционными силами США продолжает ослаблять международную напряженность. Стараниями агрессивных кругов США все более раздувается «холодная война». Правительство США демонстративно ассигнует на подпольную деятельность в странах демократического лагеря сотни миллионов долларов, продолжает политику гонимых вооружений, сплочает военные группировки и усиленно создает густую сеть военных баз в непосредственной близости от границ стран демократического лагеря.

Международные агрессивные круги несутся с планами создания под эгидой империалистов США «объединенного фронта» колонизаторов против национально-освободительного движения народов Азии. Они не желают понять, что нет такой силы, которая могла бы за-

ставить народы Азии свернуть с пути борьбы за свою свободу и национальную независимость.

— Братский привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империалистического гнета, за свою свободу и национальную независимость!

Стремление агрессивных кругов США расширить войну в Индо-Китае, а также помешать окончательному мирному урегулированию корейского вопроса свидетельствует о прямой заинтересованности американских монополий обострить международную обстановку, чтобы сохранить гонку вооружений и высокие военные прибыли. Народы мира ждут, что открывающиеся сегодня в Женеве совещание министров иностранных дел окажет содействие национальному объединению Кореи на демократических началах и обеспечит установление мира в Индо-Китае, отвечающего принципам свободы и национальной независимости его народов.

Одним из важнейших вопросов современной международной обстановки является германский вопрос. Народы требуют, чтобы германский вопрос был решен с учетом интересов обеспечения мира и безопасности в Европе, а также в соответствии с национальными интересами германского народа.

Американские империалисты восстанавливают германский милитаризм как ударную силу «европейской армии». Но крепнет солидарность европейских народов, выступающих против возрождения германского милитаризма, против политики создания агрессивных военных группировок, за коллективную безопасность.

— Пусть крепнет солидарность народов в борьбе против возрождения германского милитаризма, против создания агрессивных военных группировок!

За прочный мир и коллективную безопасность для всех европейских народов!

Прошло то время, когда агрессивные силы могли готовить войны тайно, за спиной народов. Ленин учил насловично разоблачать тайну, в которой рождаются войны. С тех пор сознательность и деятельность народов неизмеримо возросли, а силы, стоящие за мир, несравненно укрепились.

Народы научились распознавать цели преступных махинаций, направленных на усиление международной напряженности. Все более широким слоем за рубежом становится понятным, что так называемая политика «с позиции силы», проводимая агрессивными кругами США, направлена на ликвидацию международного сотрудничества, на подготовку новой войны.

Советская идеология дружбы народов, уважения принципов равноправия и законных интересов всех стран, больших и малых, находит все новых сторонников за рубежом нашей страны. Советский народ выступает против чуждого империалистической политике разжигания вражды и ненависти между народами. У народов США, Англии, Франции, Италии и у советского народа есть общая цель, которая объединяет их, — это борьба за ослабление международной напряженности, за предотвращение войны, за прочный мир во всем мире. Эта цель соответствует коренным интересам всех народов.

— Да здравствует дружба народов Англии, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за ослабление международной напряженности, за предотвращение войны и обеспечение прочного мира во всем мире!

— Да здравствует дружба между народами Советского Союза и народами Франции и Италии!

Внешняя политика Советского Союза ясна. Сила ее в том, что она отвечает интересам как советского народа, так и народов всего мира. Нашу политику, говорил еще Ленин, разделяет громадное большинство населения земли. Это — политика сохранения и укрепления мира, политика международного сотрудничества.

— Да здравствует внешняя политика Советского Союза — незыблемая политика сохранения и укрепления мира, политика борьбы против подготовки и развязывания новой войны, за установление нормальных отношений и деловых связей между всеми странами!

Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

(Передовая «ПРАВДЫ» за 26 апреля).

Заседания Верховного Совета СССР

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета Национальностей 24 апреля 1954 года

24 апреля, в 4 часа дня, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, открылось пятое заседание Совета Национальностей.

На заседании Совета Национальностей продолжались прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1954 год.

В прениях выступили: депутат Ониценко В. П. (Николаевский округ, Украинская ССР), депутат Микола А. И. (Ереванский-Сталинский округ, Армянская ССР), депутат Зубков В. Г. (Грод-

невский округ, Белорусская ССР), депутат Перухин М. Г. (Тбилисский-Калининский округ, Грузинская ССР). На этом пятом заседании Совета Национальностей заканчивается.

В Большом Кремлевском Дворце

В Совете Союза

24 апреля, в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, продолжала работу первая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва.

В 10 часов утра открылось четвертое заседание Совета Союза.

За столом Председателя — Председатель Совета Союза и его заместители. В правительственных ложах — руководители партии и правительства, министры.

Продолжается обсуждение Государственного бюджета СССР на 1954 год.

Выступает депутат А. Ю. Снечук (Литовская ССР). Он говорит о развитии промышленности республики. За последние два года построены ряд новых заводов и фабрик, значительно расширены существующие предприятия легкой, пищевой, местной и кооперативной промышленности. Депутат Снечук ставит вопрос о строительстве предприятий, обеспечивающих нужды села, в частности, по производству строительных материалов и запасных частей для тракторов и автомобилей. В пятилетнем плане предусмотрено строительство сульфатного завода, однако Министерство химической промышленности до сих пор не приступило к его сооружению.

Тов. Снечук поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета СССР на 1954 год.

На трибуне министр нефтяной промышленности депутат Н. К. Байбаков. Он говорит, что в 1953 году по сравнению с предыдущим годом добыча нефти выросла на 11,6 процента, производств светлых нефтепродуктов — на 13,9 процента, выполнено задание по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции. Крупным техническим мероприятием в области добычи топлива является внедрение рациональной разработки месторождений, применение вторичных методов и методов поддержания давления в нефтяных пластах.

Депутат Байбаков рассказывает далее о принимаемых министерством мерах по увеличению производства дизельного топлива и автотракторных масел, по расширению и строительству нефтебаз в районах освоения целинных и залежных земель.

Депутат А. У. Хахалов (Бурят-Монгольская АССР), так же как и другие ораторы, высказывается за принятие Государственного бюджета СССР на 1954 год. Колхозы и совхозы республики, говорит он, взяли обязательство — в ближайшие три года удвоить поголовье овец с тем, чтобы Бурят-Монголия

стала крупным поставщиком шерсти для нужд легкой промышленности. За два года будет освоено до 300 тысяч гектаров новых земель. Это позволит увеличить поставку государству хлеба и в достатке удовлетворить скот кормами.

Депутат Хахалов критикует Министерство сельского хозяйства РСФСР, которое плохо помогает республике в электрификации сельского хозяйства и в механизации трудоемких работ. Совет Министров СССР принял несколько решений по развитию отдельных отраслей промышленности Бурят-Монголии и благоустройству города Улан-Удэ. Однако некоторые министерства, получившие задание правительства, допускают формализм и волокиту в выполнении этих решений.

Затем выступил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат Л. М. Каганович, встреченный продолжительными аплодисментами.

Депутат К. Атаев рассказал о творческом содружестве работников промышленности Туркмении с новаторами производства братских республик. В прошлом году к нефтяникам Туркмении приехали нефтяники Дагестана и Краснодарского края, к ашхабадским железнодорожникам — транспортники Москвы. В свою очередь текстильщики, швейники, обувники, специалисты пищевой промышленности республики побывали на заводах Москвы, Ленинграда, Иваново. Тесно связана с культурой братских республик и культура туркменского народа.

Депутат Атаев говорит, что трудящиеся Туркмении стали с огромным воодушевлением встретили принятое в них постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС о дальнейшем развитии хлопководства в Туркменской ССР на 1954—1958 годы и приложат все силы к тому, чтобы с честью выполнить стоящие перед ними задачи.

Министр угольной промышленности депутат А. Ф. Засядько поставил свое выступление вопросом развития топливной базы страны. Он заявил, что Министерство учтет в своей работе критические замечания депутатов и рассмотрит поднятые ими вопросы.

В прениях выступили также депутаты З. И. Муратов (Татарская АССР), И. А. Лихачев — министр автомобильного транспорта и шоссежных дорог СССР.

Следующее заседание Совета Союза состоится 26 апреля, в 4 часа дня.

В Совете Национальностей

В 4 часа дня открылось пятое заседание Совета Национальностей. За столом Председателя — Председатель Совета Национальностей и его заместители.

В правительственных ложах — руководители партии и правительства, министры.

Продолжается обсуждение доклада о Государственном бюджете СССР на 1954 год. Слово предоставляется депутату В. П. Ониценко (Украинская ССР).

Государственный бюджет СССР, го-

ворит он, это отражение проводимой партией и правительством политики мирного хозяйственного и культурного строительства. Вот почему проект бюджета встречает единодушное одобрение всех депутатов обеих палат.

Оратор подробно останавливается на вопросах жилищного и культурно-бытового строительства в республике. Он ставит вопрос об укреплении квалифицированными инженерно-техническими кадрами строительных организаций и расширении сети строительных институтов.

Новые сорта хлопчатника для Туркменской ССР

ЛЕНИНГРАД, 26 апреля. (ТАСС). В выведении новых высокоурожайных сортов хлопчатника для Туркменской ССР участвуют научные сотрудники Всесоюзного института растениеводства. В беседе с корреспондентом ТАСС зав. ведущий отделом технических культур института профессор Д. В. Тер-Аванесян рассказал:

— Два года назад на полях Ташаузской комплексной сельскохозяйственной станции Туркменской Академии наук мы выселили многие южные культуры. Наиболее удачными оказались посевы хлопчатника, поэтому в 1953 году на полях этой станции было высеяно более 300 коллекционных образцов семян из разных стран мира. Кроме того, для производственных испытаний использо-

вано 54 лучших образца хлопчатника, выведенных в СССР. Оказалось, что около 100 образцов вполне пригодны для гибридизации и открывают большие перспективы для дальнейшего развития хлопководства в Туркмении.

Другая важная проблема — продвижение и районирование топиноклонового хлопчатника, посевные площади под которым должны быть значительно увеличены. В нынешнем году на Туркменской опытной станции института в поселке Кара-Кала посеяно более 200 образцов такого хлопчатника, отобранных из коллекций института. Установлено научное наблюдение за их выращиванием. Лучшие сорта будут переданы для селекции и практического использования в хлопководстве республики.

Тракторы выходят в степь

КОКЧЕТАВ, 26 апреля. (ТАСС). Местные старожилы не помнят такой длительной и обильной сугами зимы, какая была в нынешнем году. «К большому урожаю», — говорят хлеборобы и с нетерпением ожидают, когда земля освободится от снежного покрова. Весна с трехнедельным опозданием пришла в Кокчетавские степи, и нужно использовать буквально каждый час, чтобы провести полевые работы в самые сжатые сроки.

За последние дни все сильнее пригревает солнце, тает снег, обнажая черноземы.

Из Келлеровского, Красноармейского и Чкаловского районов поступили первые вести о начале полевых работ. Не ожидая созревания почвы на всех массивах, механизаторы в 14 колхозах начали боронование земли на возвышенных участках, чтобы не дать испариться влаге.

В ближайшее время начнется вспашка целинных и залежных земель. 183 тракторных бригад, специально сформированные для этой работы, машинно-тракторными станциями области, выводят свои машины в степь. Вместе с ними на освоение целины выходят механизаторы 25 новых зерновых совхозов.

СВОДКА

о ходе сева хлопчатника по областям Узбекской ССР на 26 апреля (в процентах к плану)

Области	Всего посеяно		Прогресс за день	Области	Всего посеяно		Прогресс за день
	в % к плану	в % к плану			в % к плану	в % к плану	
Наманганская	91,4	3,8		Кашка-Дарьинская	78,6	5,6	
Андижанская	88,7	2,9		Самаркандская	55,7	5,6	
Сурхан-Дарьинская	86,5	1,0		Бухарская	51,7	4,7	
Ташкентская	85,9	3,2		Кара-Калпакская АССР	26,9	3,0	
Ферганская	83,8	2,2		Хорезмская	20,0	3,3	

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В честь Первого Мая

Прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1954 год

Успехи хлопковиков

Речь депутата У. Ю. ЮСУПОВА

(Фархадский избирательный округ, Узбекская ССР)

Товарищи депутаты! Осуществление политики Коммунистической партии и Советского Правительства обеспечивает дальнейшее укрепление могущества Советского государства и безопасности нашей Родины, новый мощный подъем экономики, культуры, неуклонное повышение благосостояния народа, дальнейший расцвет хозяйства и культуры всех республик нашего многонационального государства.

Шелководства, каракулеводства нашей страны. Производство хлопка по сравнению с 1940 годом увеличилось на 75 проц., хлопководы Узбекистана добились высоких урожаев хлопка.

Сейчас в республике, как и по всей Советской стране, по призыву москвичей широким размахом приняло движение за повышение производительности труда, за увеличение выпуска продукции на имеющихся производственных площадях, за улучшение ее качества.

Новых трудовых успехов в предмайском соревновании добились коллективы таджикского хлопководческого завода им. Ахунбабаева. Предприятия в честь дней Родины завершили апрельскую производственную программу.

Коллектив Каганского хлопководческого завода Бухарской области досрочно выполнил четырехмесячную производственную программу.

В ответ на призыв коллективной предприниматели в Московской области на заводе с новой силой развернули социалистическое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции и повышение ее качества.

Ташкентский и Ферганский текстильные комбинаты, Маргеланский шелкоматериальный комбинат и другие предприятия текстильной промышленности производят ежегодно свыше 200 млн. м. хлопчатобумажной ткани, около 25 млн. м. шелковой высококачественной ткани.

Товарищи депутаты! Увеличение производства хлопка до 4.200 тыс. тонн требует повышения урожайности хлопка до 29—30 центнеров с гектара и расширения посевных площадей хлопка до 1,5 млн. гектаров на поливных землях.

В решении этих больших задач республике должны помочь отдельные союзные министерства и ведомства, в первую очередь Министерство машиностроения.

На предприятиях города возросла в среднем на 7,4 процента, на отдельных заводах и фабриках имеют место простои оборудования, потери рабочего времени.

Коллектив крупнейшего в республике консервного комбината в Муллаеве обязался завершить годовую план к 25 декабря, дать сверх плана не менее 200 тысяч рублей накоплений.

В эти дни отлучено трудятся сварщики т. Симанова, Иванюкский, токарь т. Гилев, фрезеровщик т. Краев, которые заняты на выпуске трансформаторов, предназначенных для районов освоения целинных и залежных земель.

Речь депутата Н. А. МУХИТДИНОВА

(Наманганский сельский избирательный округ, Узбекская ССР)

Товарищи депутаты! В братской семье народов Советского Союза, под руководством Партии и Правительства, с помощью великого русского народа трудящиеся Узбекистана добились больших успехов в развитии промышленности, транспорта, сельского хозяйства, науки и культуры.

Успехи в развитии хлопководства неразрывно связаны с большими работами в области ирригации и мелиорации. Нам предстоит до 1953 года освоить не менее 600 тыс. гектаров новых поливных земель.

Товарищи депутаты! Под мудрым руководством нашей славной Коммунистической партии и родного Советского Правительства, при активной помощи великого русского народа и других народов нашей страны крупных успехов в коммунистическом строительстве добились и трудящиеся Советского Узбекистана.

Нам хотелось бы предъявить некоторые претензии к Министерству строительства СССР. Давно уже существует в Ташкенте крупный строительный трест № 32 министерства.

В ответ на обращение новаторов Ленинградского кирпичного завода № 4 об увеличении объема продукции с существующих производственных мощностей коллектив Ташкентского завода новых стройматериалов обязался довести объем выпуска кирпича до 109 тысяч штук.

Производительность труда выросла на 7,4 процента против четвертого квартала 1953 года. За это время сэкономлено 59 тонн сырья, 17 тонн условного топлива и много киловатт-часов электроэнергии.



Первая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва. На снимке: депутаты от Узбекской ССР в Георгийевском зале Большого Кремлевского дворца. В центре: депутат от Узбекской ССР в Георгийевском зале Большого Кремлевского дворца. Фото В. Соболева и Н. Синицина (Фотокорреспондент ТАСС).

На трудовой вахте

Коллектив Кировской ватной фабрики (Ферганская область) успешно трудится на предмайской трудовой вахте. Сверх квартального плана выдано 109 тонн ваты.

Производительность труда выросла на 7,4 процента против четвертого квартала 1953 года. За это время сэкономлено 59 тонн сырья, 17 тонн условного топлива и много киловатт-часов электроэнергии.

АПРЕЛЬСКИЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

Радостно встречает 1 Май коллектив таджикского механического завода «Шаркиподшипник». Работая с опережением графика, предприятие еще 3 апреля завершило четырехмесячное задание.

Да рапортовали о выполнении пятимесячного производственного программы. Успех коллектива — результат массового социалистического соревнования, непрерывного роста производительности труда.

В ВЦСПС

О расходовании средств на проведение празднования Первого Мая 1954 года

Секретариат ВЦСПС постановил с 23 апреля 1954 года установить следующие максимальные размеры расходов, которые могут производиться руководителями профсоюзных организаций и подведомственных профсоюзам учреждений, предприятий и организаций на проведение празднования 1 Мая 1954 года.

В учреждениях и организациях с числом служащих свыше 1 тысячи человек — не более 7500 рублей, с числом служащих от 500 до 1 тысячи человек — не более 5600 рублей, с числом служащих от 200 до 500 человек — не более 4000 рублей и с числом служащих до 200 человек — не более 1500 рублей.

Прибытие В. М. Молотова в Женеву

ЖЕНЕВА, 24 апреля. (ТАСС). Сегодня в Женеву на совещание министров иностранных дел прибыл первый заместитель председателя Совета Министров СССР В. М. Молотов...

которым В. М. Молотов передал следующее заявление: 26 апреля должно открыться Женевское совещание министров иностранных дел...

Прибытие Чжоу Энь-лая в Женеву

ЖЕНЕВА, 24 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в Женеву на совещание министров иностранных дел прибыл премьер Государственного административного совета и министр иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай...

Скоро открывается Женевское совещание. На этом совещании будут рассмотрены вопросы о мирном урегулировании корейской проблемы...

Заявление нам ира

ЖЕНЕВА, 25 апреля. (ТАСС). Сегодня министр иностранных дел Корейской Народно-Демократической Республики Нам Ир передал представителям печати следующее заявление...

Делегация Корейской Народно-Демократической Республики приложит все усилия к тому, чтобы мирным путем разрешить корейский вопрос...

Движение в Англии за запрещение оружия массового уничтожения

ЛОНДОН, 26 апреля. (ТАСС). Вчера в Лондоне на площади Трафальгар-сквер состоялся митинг, созданный по инициативе организации «Христиане за мир»...

Хьюлетт Джонсон рассказал о своей поездке в Советский Союз, страны народной демократии и Китайскую Народную Республику...

Движение в Италии за запрещение атомного оружия

РИМ, 26 апреля. (ТАСС). Со всех концов Италии приходят известия о расширении движения борьбы за запрещение оружия массового уничтожения...

Архиепископ Болоньи кардинал Леркаро заявил редактору коммунистического журнала «Лотта», что он стоит за запрещение атомной, бактериологической и химической войны...

Приговор группе буржуазных националистов в Словакии

ПРАГА, 25 апреля. (ТАСС). Сегодня чехословацкие газеты опубликовали сообщение о судебном процессе по делу группы буржуазных националистов в Словакии...

Суд признал, что все подсудимые являются изменниками родины, что они занимались диверсиями и шпионажем по заданию разведок капиталистических стран...

Успех советского павильона на международной ярмарке в Лионе

ЛИОН, 26 апреля. (ТАСС). Третий день в Лионе открыта 36-я международная ярмарка. На территории протяженностью около 2 километров размещены павильоны...

Павильон СССР, в котором экспонируются продукция многих отраслей промышленности и сельского хозяйства, привлекает к себе всеобщее внимание...

В книгах отзыва уже сделано более тысячи записей, в которых посетители дают высокую оценку всему тому, что они видели в советском павильоне...

Вчера состоялось официальное открытие ярмарки, на котором присутствовали почетный председатель Национального собрания и мэр Лиона Эдуард Эррио...

Выступившие на банкете Эдуард Эррио и Буаде, подчеркивая значение ярмарки СССР в Лионской ярмарке, отметили высокое качество экспонатов...

Стихийное бедствие в Афганистане

КАБУЛ, 25 апреля. (ТАСС). В апреле в Афганистане прошли сильные дожди. Газеты сообщают, что плотина Каджани на реке Хильманд находится под угрозой размытия...

В других провинциях и областях страны, а также в самом Кабуле потоками воды причинен ущерб жилым домам. Имеются повреждения на строительстве электростанции в районе Сеоби...

Подписание военного пакта между США и Никарагуа

ПАРИЖ, 25 апреля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Манagua (Никарагуа), сегодня здесь подписан пакт о военной помощи между США и Никарагуа...

Английский журналист о положении в Индо-Китае

ЛОНДОН, 26 апреля. (ТАСС). Английская организация «Союз демократического контроля» опубликовала брошюру прогрессивного журналиста Николааса Рид-Коллинса, посетившего Индо-Китай...

В своей брошюре Рид-Коллинс раскрывает подлинные цели французских империалистов и западных держав, ведущих с 1945 года агрессивную войну против вьетнамского народа...

Рид-Коллинс указывает, что, несмотря на огромные потери, которые Франция несет в борьбе против народа Вьетнама, она далека от победы, как и раньше...

Автор описывает историю завоевания французами Индо-Китая и разоблачает ложные якобы несли за своих завоевателей Индо-Китай. Подлинная цель французского империализма, пишет Рид-Коллинс...

Волную роль в выкачивании прибыли из экономики Индо-Китая играл Индо-Китайский банк, который выступал в роли посредника во всех коммерческих операциях...

Несмотря на огромные трудности, вызванные войной, молодая Демократическая Республика Вьетнам, указывает автор, добилась весьма крупных успехов. Восстановлены разрушенные врагом плотины и дамбы...

В главе брошюры, озаглавленной «Народ сопротивляется», Рид-Коллинс прослеживает историю национально-освободительной борьбы вьетнамского народа. В течение 32 лет до японского вторжения в Тонкин в 1940 г. народ Вьетнама 7 раз поднимал восстания...

Желая взять в свои руки руководство военными операциями в Индо-Китае, США распространяют вымыслы о «вторжении в Лаос» вьетнамской Народной армии...

США навязали Ираку свою военную «помощь»

ПАРИЖ, 25 апреля. (ТАСС). Как явствует из сообщения корреспондента агентства Франс Пресс из Багдада, Иракское правительство согласилось принять американскую военную «помощь»...

Разоблачая замышления о «смешанности» Китайской Народной Республики в войне в Индо-Китае, Рид-Коллинс пишет, что французские колонизаторские власти пытались как-то оправдать свои военные поражения во Вьетнаме...

Научный конгресс в Тегеране, посвященный 1000-летию юбилею Авиценны

ТЕГЕРАН, 24 апреля. (ТАСС). В Тегеранском университете проходит конгресс иранских и иностранных ученых и общественных деятелей, посвященный 1000-летию юбилею Авиценны...

На конгрессе присутствуют представители ученых и общественных деятелей 26 стран, в том числе арабских государств, Советского Союза, Турции, США, стран Европы...

22 апреля с докладом на тему «К вопросу о подлинности четверостишия Ибн-Сины» выступил на персидском языке член-корреспондент Академии наук СССР Е. Э. Бертельс...

В тот же день участники конгресса заслушали доклад на тему «Место Ибн-Сины в истории медицины», с которым выступил член-корреспондент Академии наук Таджикской ССР Я. А. Рахимов...

До 30 апреля на конгрессе будут заслушаны доклады советских ученых: д-ра исторических наук профессора В. Н. Заходера на тему «Научение эпохи Ибн-Сины в советском востоковедении и исторической науке»...

Матч на первенство мира по шахматам

24 апреля в Концертном зале имени П. И. Чайковского состоялась восемнадцатая партия шахматного матча на первенство мира между гроссмейстерами чемпионом мира М. Ботвинником и В. Смысловым...

25 апреля в концертном зале Центрального Дома Советской Армии имени М. В. Фрунзе состоялось доигрывание восемнадцатой партии матча. На 58-м ходу гроссмейстеры согласились на ничью...

Таким образом, после восемнадцатой партии счет матча стал 10:8 в пользу чемпиона мира. (ТАСС).

Первенство страны по футболу в классе «Б»

В минувшее воскресенье на тащентском стадионе «Динамо» состоялось очередное состязание по футболу на первенство СССР по классу «Б»...

Местная команда «Спартак» встретилась с футболистами челябинского «Авангарда». Игра началась острыми атаками гостей. Нападающие «Авангарда» все время на штрафной площадке открывают счет...

После перерыва футболисты «Спартак» ведут игру более активно, но к концу 2-й половины встречи инициатива вновь переходит к челябичам. Гости удачно забив в ворота противника еще один мяч...

Со счетом 3:0 игра закончилась в пользу «Авангарда».

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

В ТЕАТРАХ И КИНО: ТЕАТР ИМ. ХАМЗЫ — 27/IV Галлет, 28/IV Сердечные тайны. ТЕАТР ИМ. НАВОИ — 27/IV Гульсара, с участием нар. арт. СССР, лауреата Сталинской премии Халимы Насыровой...

МИНИСТЕРСТВО ТОВАРОВ СССР ГЛАВШОПВИНО. Советское Шауманское Лучшее виноградное вино. Изображение бутылки вина и стакана.

10 мая 1954 года в 10 ч. утра на заседании Ученого совета института геологии Академии наук УзССР (улица Абдуллы Тузмуева, № 1, конференц-зал) СОСТОИТСЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ...

ТАШКЕНТСКАЯ ТОПОГРАФИЧЕСКАЯ ТЕХНИКУМ. Главного управления геодезии и картографии МВД СССР производит прием учащихся на 1954-55 учебный год. НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПО ПОДГОТОВКЕ ТЕХНИКОВ-ТОПОГРАФОВ.

СРЕДНЕАЗИАТСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ИНСТИТУТА ГИДРОЭКОПРОЕКТ. Министерства электростроительной и электротехнической промышленности СССР ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: инженеры-геологи, гидрогеологи, техници-геологи...

Багдасаров Георгий Хосрович, прож. в г. Ташкенте, по Стальскому туннелю, 8 кв. 8, возобудует дело о разводе с Багдасаровой Александрой Николаевной, прож. в г. Челябинске, по ул. Комсомольской, 47. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 3 уч. Центрального р-на г. Ташкента.

СРЕДНЕАЗИАТСКОМУ АЗРОГЕОДЕЗИЧЕСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ. Главного управления геодезии и картографии Министерства внутренних дел СССР ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу в г. Ташкенте: подсобные строительные рабочие, грузчики, уборщики, дворники, токари, инженеры-строители.